

5月31日中午,中国足协一纸“40强赛将不会继续再在苏州进行”的公文,让尚未从7比0大胜关岛的喜悦心情中缓过劲来的球迷们迎来了当头一棒。这一事件完全打乱了中国足协、国家队和承办地等众多方面的全部部署,更让国足前景变得扑朔迷离。

有话直说

及时应变
打好剩余比赛

新华社记者 肖世尧 公兵

中国足协31日宣布,由于马尔代夫、叙利亚国家足球队内近期发生疫情感染,根据中国关于入境人员疫情防控的相关规定,两队入境参赛需严格隔离,不能如期参加比赛。因此世界杯预选赛四十强赛A组剩余比赛将不按原计划在苏州举办,而是易地阿联酋迪拜。

这无疑是各方都不愿看到的结果。为顺利举办此次比赛,中国足协和赛事组委会做了大量的准备工作,数月辛苦换来一声长叹;短时间内在迪拜重新组织比赛,亚足联和当地主办方也需要付出额外劳动;对于已经提前购买苏州球赛门票、预订住宿、车票的球迷,还有转播商、赞助商、场馆方、媒体等各赛事相关方,也都将由此遭受不便和损失。

受到最大影响的是球队和运动员本身。苏州为中国队提供了非常细致的后勤保障,30日中国队首战到场的近3万名球迷营造了极佳的主场氛围。比赛易地后,中国队后续比赛将失去宝贵的主场优势,再加之远赴迪拜舟车劳顿,后勤保障准备时间仓促,这都会给球队的比赛备战带来挑战。

虽有所遗憾,但确保防疫安全是顺利办赛的先决条件,举办任何赛事都必须服从国家防疫政策大局。马尔代夫和叙利亚队出现疫情感染事发突然,我们相信比赛易地是赛事组织者经过反复权衡后做出的稳妥决定,这也是为了保护更多人的健康。在疫情下办赛是一个新课题,希望此次赛事的波折,能够为未来在国内举办的国际赛事提供经验,更好地把防疫预案做实、做细。

既然比赛易地已成定局,各项善后工作要及时跟上。中国足协以及票务、酒店各方应尽快协调处理球迷的退票、退房等相关事宜,尽可能减少球迷损失。此外,国家队比赛时间推迟再加上球队回国隔离对中超联赛的影响,也应尽快研究应对。

冲击世界杯的道路从来不会一帆风顺,相信中国男足做好了面对各种困难局面的准备。祝福中国队此次出征阿联酋能够平安、顺利,打出水平,不要辜负球迷的厚爱和期望!

世预赛四十强赛A组剩余比赛将由苏州移至迪拜举行

一夜之间主场优势说没就没了



前期辛苦都白费了

中国足协在官方消息中称:“鉴于马尔代夫、叙利亚国家足球队内近期发生疫情感染,根据中国关于入境人员疫情防控的相关规定,马尔代夫、叙利亚两队入境参赛需严格隔离,不能如期参加比赛。根据亚足联的建议,中国足球协会同意,决定2022国际足联卡塔尔世界杯&2023亚足联中国亚洲杯联合预选赛第二阶段(四十强赛)A组的剩余比赛将不在苏州举办,转移至阿联酋迪拜继续举行,中国足球协会将全力做好赛事的各项备战工作。”

当今的社会大环境下,“字数越短事越大”似乎已经成为“潜规则”。中国足协短短的一篇公告,似乎已经交代了事情的前因后果,但幕后所牵涉到各方在其中所做的大量工作,恐怕并不是这几句话就可以全部描述清楚的。

其实早在国足7比0大胜的比赛之前,从叙利亚方面就断续有消息传出,因为多名球员无法登上飞往中国的航班,叙利亚全队离开迪拜国际机场返回下榻酒店等待通知。叙利亚方面随后直接上报亚足联、国际足联,就相关事宜进行交涉。而最终等来的结果,正是比赛将不再在苏州继续进行。

鉴于目前全球范围的疫情,安全始终是第一位的,各国和地区都有自己严格的要求。尽管中国男足冲击世界杯很重要,所有人都希望

国足能够顺利从40强赛中出线,但在目前的形势下,“服从大局”是中国足球唯一可以做出的选择。所以,比赛移地、不在中国继续进行,中国足球只能接受这样的安排。

为了承办这次赛事,不管是中国足协还是苏州赛区、包括负责出入境的上海方面等等,之前都投入了大量的人力、物力、财力,做好了各种准备。而一个易地的决定,让所有工作戛然而止,各方面同时承受了巨大的损失,且这种损失恐怕不是用金钱可以计算的!不过相比这些,此次赛事易地所带来的更大损失恐怕还是国际声誉和形象。

亚足联早在3月12日就宣布了中国承办世预赛40强赛A组的比赛,而且第一场比赛已经在5月30日顺利进行。之后突然宣布比赛不能继续在苏州进行,恐怕不止是对中国足球,甚至有可能会对我们的其他各个方面产生极为不利的影响。甚至有不利于中国足球的说辞与说法,这是谁都不愿意看到的。

在目前的疫情之下,中国承办40强赛第一小组的比赛,原本应该是给中国防疫抗疫工作“增光添彩”之举。但如今的形势下,比赛突然被迫易地,恐怕并不是什么好事。作为赛事承办的各方,中国足球界恐怕必须要做好充分的思想准备。

国足冲击前所未有

比赛易地进行,对中国足球的不利影响恐怕不仅仅是失去主场优势那么简单!

当然,首先最直接的坏处就是原本所拥有的“主场优势”,会因为比赛转移到中立地阿联酋迪拜进行而荡然无存,这样的优势心理也会受到很大的冲击。

国足原本希望借助主场优势力争4连胜拿到12强赛的参赛资格,从3月12日亚足联正式公布赛地之日起,我们就从未想到过去其他国家和地区进行比赛。而且比赛也已经踢完一场还是大胜,随后突然“主场”没了,这种心理的反差,恐怕不是一时半会就可以调整过来的。

有人可能会说,伊朗队也同样没有获得主办权,在40强赛最后阶段是客场作战。但是需要注意的一点是,伊朗作为种子队,从一开始就未能获得主办权,尽管各方都很愤怒,但无论是球队、教练、球员甚至球迷等,各方都已经有了充足的思想准备,必须要去巴林“死磕”同组对手。所以,他们在心理方面就不会受到太多的影响。

但中国队的情况则完全不同,我们是从拥有到失去主场的优势。而且我们还要面对一个现实,即中国球员的心理原本就显得较为脆弱,如今再受到失去主场优势的打击,因而心理方面的调整恐怕将是最为关键的。

对中国足球影响才开始

坦率地说,40强赛易地是目前形势下的无奈之举,但是所产生的不利影响与局面,恐怕并不是一两句话就可以说清楚的。它影响的不止是国足能否出线、中超联赛是否可以正常进行的问题,而是直接事关中国足球这个行业发展的大问题!

国足前往客场比赛,之后的中超联赛肯定将受到影响,这当然是板上钉钉的。因为按照相关防疫规定,男足在迪拜打完比赛之后,回国必须要接受隔离,中超联赛也就不可能按照既定时间重启。但是这与整个中国足球行业的生存这样的大事相比,恐怕根本就不值得一提。

从最坏的角度来说,万一国足远赴迪拜未能取得想要的结果,那随后的中超联赛重启之意义又何在?因为今年中国足球所有各项工作重点就是男足冲击世界杯,“为国足让路”成为了核心。但国足别说冲击世界杯,甚至连12

强赛都未能获得参赛资格,联赛再热闹,打击也是一定的。

所以国足拿到12强赛参赛权,是事关中国足球这个行业生存的一个大问题。一旦未果,意味着很有可能一切又都需要全部重新“洗牌”,各种后果恐怕很难想象,这其中牵涉到方方面面的利益与关系,中国足球已经经不起这样的折腾了!过去这么多年的反复,已经充分说明了中国足球需要的不是折腾。

但是,从另一方面来说,中国足球想要搞好,又不是靠一个中国足协、靠一个国家队、靠几十个球员就可以完成的,更需要自上而下实实在在的支持!

就眼下而言,在已经没有挽回余地的情况下,唯一的希望就是国脚们自尊、自强,从目前的逆境与困境中杀出一条血路来!

据《体坛周报》